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Sajtóellenes irányzatok.
A sajtó ma nagyhatalom ; bár 

vérző szívvel, de kénytelenek ezt a 
kétségbevonhatatlan tényt elismerni 
azok is, akik nem valami nagy barát- 
jai a kulturális előrehaladásnak és az 
annak szolgálatában álló hírlapnak. 
Régi unos-untalan elcsépelt igazság, 
hogy a sajtó a leghathatósabb, a leg­
erősebb terjesztője az ismereteknek, a 
kultúrának; a hírlap óriási elterjedtsé­
génél, könnyű hozzáférhetőségénél fogva 
a leghatalmasabb fegyver a haladás, 
a fejlődés szolgálatában.

Szándékosan használtuk e szót : 
igen fegyver es éppen ázért 

gyakran megtörténik, hogy a fegyver 
visszafele sül el es a hasznos eredineny 
helyett a sajtó tulajdonkepeni céljától 
eltérőleg csak visszavonást, gyűlölkö­
dést és ellenségeskedest támaszt. Ilyen 
kétélű valami lévén ez a sajtó, min­
den művelt nemzet arra törekedett és 
törekszik, hogy a sajtót intézményes 
biztosítékokkal vegye körül, annak sza­
badságát biztosítsa és a sajtóval való 
visszaéléseket lehetetlenné tegye. Füg­
getlen, nagy sajtó állami érdek, mert 
hiszen kézenfekvő, hogy az államra 
nézve éppenséggel nem irreleváns, 
milyen eszközök állanak kulturális mun­
kájában rendelkezésére es melyek azok 
a források, amelyek utján az állam 
polgársága véleményt alkot magának 
az állam életében lejátszódó nevezete­
sebb mozzanatokról, eseményekről.

A 48-as törvények nálunk is biz­
tosították a sajtó szabadságát, azóta 
azonban kerek 60 esztendő telt el és 
a 48 as törvény hozatala alkalmával 
még álmukban sem gondoltak a nagy 
törvényhozók arra, hogy legyenek em­
berek, akik a nyomtatott betű hatal­
mát felhasználva, azt aljas, önző cél­
jaik kielégítésére fordítják, keresztül 
gázolva embereken, intézményeken, 
figyelmen kívül hagyva és behatolva 
a családi élet szentélyébe. A sajtótör­
vény revíziójának szükségességét ha­
marosan belátták az intéző körök és 
évtizedek óta sürgetik parlamentben, 
sajtóban a sajtótörvény reformját. A 
Wekerle kormány is programmjába 
vette, mint sürgős megoldásra váró 
kérdést és Csizmazia Endre képviselő 
bízatott meg a reform tervezetének el­
készítésével.

A reform közelebbi részletei még 
ismeretlenek és igy még csak hoz­
závetőleges kombinációkat sem lehet 
alkotni a reform mibenlétéről, igy hát 
annál kevésbbé lehet most a kérdés 
taglalásába bocsátkoznunk.

Az eset, amely eme, bár nem 
eppen aktuális kérdés feltevésére al 
kaimat adott a legfelsőbb bíróságunk­
nak, a magyar kir. Curiának egy, a 
napokban hozott Ítélete. A bíróságok 
ítéleteit kritika tárgyáva tenni törvé­
nyes tilalomba ütközik, de a törvény 
nem tiltja és nem is tilthatja el azt, 
hogy a bírói ítélethez reflexiókat fűz­
zünk es az azokból levonható követ­
keztetéseket levonjuk.

Az eset röviden a következő:
Egy hírlapíró — a név mostan 

mellékes valahol Nagybecskereken 
megirt a csendőröktől kapott informá 
ció alapján egy újdonságot, amelyben 
holmi gyujtogatási eset leven tárgyalva, 
az foglaltatott, hogy a gyujtogással 
X. Y. földbirtokost gyanúsítják. Folyt 
is a gyanúsított ellen a vizsgálat, de 
mivel pozitív bizonyíték nem merült 
föl, az eljárást beszüntették ellene. A 
foldbirtokos erre följelentette a lap­
szerkesztőt rágalmazás vétsége miatt ; 
az alsó bíróságok felmentették a vád­
lott szerkesztőt, mert magukkal a csend 
őrökkel igazolta, hogy az újdonság 
anyagát tőlük kapta. A m. kir. Curia 
megsemmisítette az alsóbiróságok íté­
leteit es a vádlott szerkesztőt tiz napi 
fogházra ítélte^ mert az indokolás sze­
rint vizsgálat alatt álló ügyről nem 
szabad tudósítást közzétenni és mivel 
a gyújtogatás vádja alaptalannak bi­
zonyult, a szerkesztő rágalmazást kö­
vetett el, tehát büntetendő.

Alig hiszem, hogy a nagyméltó­
ságú m. kir. Curia bírái gondoltak 
volna ennek az keletnek nagy hord 
erejű, messze kiható fontosságara.

Mert miről is van szó ? Nem 
egyébről, mint arról, hogy nem lehet 
többé semmifele ügyről hírlapi tudósí­
tást közzé tenni, inig a vizsgálat be­
fejezve nincsen. Történhetnek országra 
szóló szenzációk, napi büntettek, a 
melyekről mindenki beszél, hiába, a 
hírlapnak hallgatnia kell, mert még 
folyik a vizsgálat es hátha a vizsgálat 
végeztevei nem léven bizonyíték, be 
kell az eljárást szüntetni, akkor azu 
tán jó a sajtópőr és a szegény újság­
író a négy fal között elmelkedhetik, 
minek is van sajtó a világon.

Eme álláspont mellett, hogy egy 
kirívó példát említsek, a nagy szenzá­
ciót keltett Oláh Károly-féle esetről 
sem lett volna szabad egy sort se 
Írni, mert hiszen az esküdtek felmen­
tették mindkét terheltet és $nost a 
kecskeméti sajtó összes munkatársai 
— szerény magam is — rágalmazást 
követtünk el es nekünk most igazság 
szerint a fogházban kellene lennünk, 
nem pedig élveznünk a szép tavaszi 

levegőt es napsugarat. A hatóságok 
— rendőrség, csendőrség, ügyészség, 
vizsgálóbíró -- eddig se valami na­
gyon szívesen adtak az újságok szá­
mara tudósítást, ezután pedig még 
jobban befognak gombolkozni, az új­
ságok pedig ne tegyenek mást, mint 
hallgassanak és várjanak mindaddig, 
míg legalább is a Kúria nem hoz 
valamelyik bűnügyben határozatot, — 
mert hiszen lehetséges, hogy azt az 
embert, akit a két alsó bíróság bű­
nösnek talált, a Kúria felmenti és 
akkor az újságok, akik az esetről hirt 
adtak, rágalmaztak és fogházba az 
újságírókkal, szerkesztőkkel.

Határozottan a sajtóellenes irány­
zat szülötte ez az Ítélet és az a szo­
morú, hogy nem áll egyedül. Van 
hozzá hasonló; bár a tényállás egé­
szen inas, azért szintén szomorúan 
érdekes:

Egyik dunántúli városban — 
gondolom Sopronban — az újságok 
nagy harcban állanak egymással, kü­
lönösen két lap folytat elkeseredett 
küzdelmet, a radikálisok és a függet­
lenségi párt lapja. Egyik újság azután 
megírta a másikról, hogy a szerkesz­
tőt megvesztegették, azért folytat most 
más politikát, mint az előtt. Termé­
szetesen sajtópőr lett a dologból és a 
végén egy hónapi fogságra ítélték a 
szerkesztőt, aki bizonyítani akarta az 
inkriminált állítást. A Kúria azonban 
a bizonyítást nem rendelte el, mert 
annak kiderítése, hogy valamely újság 
miért s nevezetesen anyagi érdekből 
változtat politikai pártállást, nem ké­
pez közérdeket.

Ebből a határozatból is kitűnik, 
hogy nem éppen liberális szellemben 
kezeli a felső bíróság a véleménynyil­
vánítás, a sajtó szabadságát és igazan 
nem lenne kívánatos, ha hasonló irány­
elveket tartva szem előtt, készülne el 
az uj sajtótörvény. Mert amilyen üd­
vös es óhajtandó dolog lenne egy­
részről az, ha a sajtó teréről a para­
ziták, a tehetségtelen élősdiek kikü- 
szöböltessenek es a szemérmetlen 
rágalmazók méltó büntetésüket elve­
gyék, másrészről éppen olyan káros 
lenne, ha a közelmúltban szerzett szo­
morú a sajtóval elkövetett visszaélé­
sek hatása alatt ez uj sajtótörvény a 
tisztességes újságírók kulturmunkáját is 
megnehezítené. A nemzeti ellentállás 
munkája a sajtó hathatós támogatása 
nélkül aligha végződött volna olyan 
szép sikerrel és alig hihető, hogy ez 
a kormány, a mely a sajtónak annyit 
köszönhet, hála helyett békóba kötné 
“ “jtós^badságot. Or Fekele
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A nép takarékpénztára.
Azok között az intézmények közt, a 

melyekről azt szoktuk mondani, hogy ki­
tűnően beváltak, első helyen áll kétség­
telenül a posta s vele kapcsolatban es 
kiváltságra egy vonalon: a postatakarék­
pénztár. Ez húsz éves fennállása óta óri­
ásit fejlődött s ina mint gazdasági éle 
tünknek, pénzügyi és kereskedelmi for­
galmunknak lendítő, gyorsító és eltelő 
szerve, nélkülözhetetlenné vált, mint akár 
a telegráfdrót vagy a sinpár, amely be­
hálózza az országot.

Franciaországban úgyszólván min 
den ember keresményének egy részét 
felre teszi, hogy mostoha időben tarta- 
lékj i legyen, amely megóvja az eleséstől. 
Nálunk azonban közmondásos az, hogy 
mindenki túlterjeszkedik a takarójánál. 
Itt tehát nagyon helyénvaló az a^ alka­
lom, amely könnyű szerrel szintén taka­
rékosságra csábit.

Ezt cselek szí 1896 óta, amióta mű 
ködik a postatakarék. Es hogy sikerrel 
cselekszi, a hogy népünkben meg van a 
kívánatos fogékonyság, azt ékesen bizo 
nyitja a fényes eredmény.

Az intézet húsz éves működéséről 
szóló jelentés elszámol arról, hogy közel 
ötszáz milliót tesz ki ama betétek értéke, 
amelyeket két évtized alatt az intézetnél 
elhelyeztek. Tizennégy millióra rúg a 
tőkésített kamat, amelyet a takarék a 
betevők javára irt.

Ez az intézet ma már voltaképpen 
egyik legnevezetesebb bankintézete az 
országnak s évről évre mind nagyobb 
jelentőségre tesz szert.

Mindezt pedig abból az alkalomból 
Írjuk, hogy a postatakarékpénztár gén iá 
lis vezetősége egy igen érdekes s fölötte 
üdvös újítást kezdett közhasznú tevékeny­
sége körében. Miután húsz éven át azon 
fáradozott, hogy takarékosságra csábítsa, 
tanítsa és szoktassa a népességi.ek széles 
rétegeit, most már elérkezettnek látja az 
idői arra, hogy határozott célt is szabjon 
és biztosítson a takarékossági ösztön szá­
mára. Nevezetesen lehetővé akarja tenni, 
hogy mindenki leköthesse betétéit meg­
határozott időre és meghatározott célra, 
oly formán, hogy csak arra az időre és 
csak a megállított célra legyen értékesít­
hető. És ezt a célt úgynevezett zárt be­
téti és járadék könyvecskék létesítése 
által kívánja szolgálni.

Ez röviden annyit jelent, hogy én 
elmehetek ezentúl a postatakarékpénz­
tárba 8 kijelentem azt, hogy megtakarí­
tandó pénzemet kivehetetlenül ott hagyom 
ennyi és ennyi ideig; s meghatározom a 
célt, amely ebben irányit engemet. Azt 
akarom, mondjuk, hogy fiam, mikor nagy 
korú lesz, kapjon bizonyos összeget, vagy 
azt akarom, hogy a leányomnak, ha férj­
hez megy, legyen kelengyére valója, 
vagy egy kis hozománya; az is lehet a 
célom, hogy magamnak és családomnak 
valami biztos járadéka legyen, esztendők 
múlva, mikor már nem tudok úgy dol­
gozni, mint fiatalos erővel.

Ez röviden a zárt könyvecske célja 
és jelentősége. A postatakarékpénztár 
özei inár nemcsak takarék perselye lesz a 
kisembernek, hanem valósággal a bizto­
sitó intézete is, ahol a műi kásnak, a 
gazdának, a diáknak, a tisztviselőnek 
filléreit szépen kamatoztatják és gyümöl­
csözően kezelik, a takarékoskodók javára.

Nagy szociális jelentősége van en 
nek az újításnak, mert alkalmas arra, 
hogy szolidságra, az élet gondos beosztá­
sára és a jövőnek lelkiismeretes előkészí­
tésére és biztosítására terelje a társada 
lomnak főképpen keresetre és takarékos­
ságra u’alt elemeit. És amilyen kiváló 

emberek intézik a postatakaréknak sor 
sát. bizonyosra vehető, hogy tevékenyéé 
gük uj ágaza át is föl fogjak virágoztatni 
a közérdek és a szóéi dis jólét szolgála 
iában.

SZÍNHÁZ.
A szabin nők elrablása A kacag 

tató bohóságoknak és a nevettető ötle­
teknek a patakocskája csobog ebben a 
kitűnően megirt bohózatban minden fel 
vonáson keresztül. Ha aztán a helyzet 
komikumot kellőképen ki tudja használni 
a szerepek ábrázolói, hát a legélénkebb 
színpadi hatást is el lehel érniük. Ma 
este is igy volt, nagyon jó, gondos elő­
adásban kerüli színre a bohózat. Enni- 
valóan bájos volt a csupa színnel játszó 
talentumos M Fekete Rózsi, Magas me­
sésen ügyes Rettegi Fndolinja a kitűnő 
alakitó művésznek legnagyobb hatású 
szerepei közé tartozik, pompás volt Bog­
nár is, ak i jóízűen, természetesen játszotta 
a sok és zajos derültségét keltő örmény 
szerepet.

NAPI HÍREK
islsolá/ból.

Az iskolában szörnyű csend volt, 
A hangulat nehéz, nyomott: 
Tanító ur valami csínyért 
Egy kis delikvenst faggatott.

így volt. — Ekkor az ajtó félve 
Kinyílt — egy pillanatra csak — 
És a szorongó gyermek ajkak 
Mind-mind mosolyra nyiltanak.

Támadt valami zsongás-bongás 
Es hogy kigyultak a szemek, 
Megannyi a kis jövevényre
— S oly tiszta szívből — nevetett.

O meg szegény, csak áll, szepeg, 
Öklömnyi, szöszke kis leány, 
Nem tudja, hogy került ide, 
De már mosoly van ajakén.

Jól érzi ő: itt szerelik
S bár anyja menten érte jött, 
Mosolya mégis itt maradt 
A könyvek, padsorok között!

Imént még oly rideg terem, 
Most már mosolya, lelke van!
Tanító ur se haragos:
„No máskor jó légy kis fiam I*4
— A delikvenshez igy beszél
„No máskor jó légy — édes kis fiam!*4

Sz Cs Á.
O

Kecskemét, április 15.

— Nagycsütörtök. Ma reggel a nagy­
misén egyszerre megnémulnak az összes 
harangok, jelképezve a mise alatt a Meg­
váltó halálát. A templomok belsejét gyász­
lepellel borítják be, elhallgat az orgona s 
mélységes, halálos csend következik be. 
Pénteken és szombaton az Urkoporsóját 
látogatják a hivők ezrei.

— Nagyheti gyonások. Az összes rk. 
templomokban e héten állandóan tartanak 
a gyónások a délelőtti órákban. A hivők 
legnagyobb száma a nagytemplomot és a 
Ferencrendiek templomát keresi föl.

— A városi tisztviselők ertekezlete. 
Versec th. város, mint említettük, moz 
galmat indított az iránt, hogy a városi 
tisztviselők a fővárosban egy országos 

kongresszuson egy mindnyájukat érintő 
javaslatot terjesszenek a kormány elé — 
Ma délután 4 órakor a közgyűlési terem­
ben a városi tisztviselők kara Kada Elek 
polgármester elnöklete alatt értekezletet 
tartott és kimondotta határozatikig, hogy 
csatlakozik Versec város mozgalmához. 
Egyúttal a tisztviselői kar különböző cso­
portjából egv végrehajtó bizottságot ala­
kítottak Sándor István főjegyzővel élén, 
amely bizottságnak feladata lesz a sérel­
meknek miként való megoldásara javas­
latot tenni.

— Jókai emlekenek. A Jókai emlék­
tábla költségeinek fedezésére Farkas Kál­
mán ny. fővárosi tisztviselő úr 2 koronát 
küldött be hozzánk, mit ezennel köszö­
nettel nyugtázunk.

— Automobil elöfogat a tűzoltóknak 
Nehány évvel ezelőtt szó volt arról, hogy 
a tűzoltóság részére egy automobil elő- 
fogatot szerezzenek be, amely kiválóan 
alkalmas eszköz a vész helyén való első 
gyors megjelenésre a mostani gebék he 
lyett. Ezt különben a tapasztalat több­
ször bizonyította. Az eszme akkor jobb 
időkre tétetett télre. Újabban egy gyáros 
küldött be egv rajzot ilyen előfogatról, a 
melynek ára 7600 K. A cég megelégszik 
annyi összegű évi törlesztéssel, amennyit a 
város egy elöfogat fentartására költ. Ez pe­
dig (egy kocsi és két \6) évente 1360 K. 
E szerint az utomobil 5 és fél év alatt 
ingyen marad, mert teljesen feleslegessé 
teszi egy embernek alkalmaztatását és 
két lónak ellátását. Az utomobilt villa­
mos accumulátor hajtja és fentartási költ­
sége nincsen. Kada Elek polgármester most 
meghatalmazta Kónya Imre tűzoltó pa­
rancsnokot, hogy ezen gyárossal tárgya­
lásokba bocsájtkozzék. Itt meg kell je­
gyeznünk, hogy ezen gépet a fővárosi 
tűzoltó parancsnokság minden tekintet­
ben használhatónak, elfogadhatónak véle­
ményezte és annak beszerzését javasolta.

— Pályázók. A lemondás folytán 
megüresedett rendőrfogalmazói állásra pá 
Iváztak Füredi István, S. Kovács József, 
Tormássy Dezső és Biró Benjámin.

— Kereskedők figyelmébe. Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter még 
karácsonykor rendeletet adott ki, amely­
ben a pályaudvarokon a fehéráruk kiraká­
sára és csomagolására nézve a vasárnapi 
munkaszünetet felfüggeszti. Most újabb 
rendeletét adott ki a miniszter, amelyben 
az előbbi rendelet hatályát megszűnteti.

— Kötelező védőoltás a lépfene ellen 
Mi is meg irtuk, hogy a temesvári Gazda­
sági Egyesület kezdeményezésére az or­
szág majdnem összes gazdasági egyesü 
létéi feliratban kérték a minisztert, hogy 
a lépfene ellen való oltást rendelje el. 
Darányi már válaszolt is ezen feliratra. 
Válaszában terjedelmesen kifejtett indo­
kolással megírta, hogy miután a lépfene 
ellen való kötelező védőoltás csak az 
oltás által okozott kárnak megtérítése 
mellett volna megtehető, azt nem rendel­
heti el. Intézkedett azonban, hogy az 
oltó anyugot nagyobb mennyiségben fogja 
termeltetni és a gazdaközönség céljaira 
bocsájtani.

— Magyar név. Kohn Náthán (Gusz­
táv) kecskeméti lakos és kiskorú gyer­
mekeinek Kardosra leendő névmagyarosí­
tását a belügyminiszter megengedte.

— Fürdőhöz zárva. A Kecskeméti 
Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Rész­
vénytársaság fürdője nagypénteken dél­
után és husvét másodnapján zárva lesz.

— Kolossá Viktor, a Beretvás-szál- 
loda bérlője izraelita vendégeinek a hús­
véti ünnepek alatt uj edényekben húsvéti 
kávéval szolgál.

RENDKÍVÜLI ALKALMI VÉTEL!I Értesítem a t. vevőközönséget, hogy ismét sikerült több 
mint 200 tucat tisztaselyem nyakkendőt 

’ 1 megvenni, mit helyszűke miatt a húsvéti ünnepekre
rendkívüli olcsó áron adok el. Ezek a nyakkendők a 3-as 

számú kirakatomban megtekinthetők. S darab regatta 1 frt. S darab csokor, magánkötő 1 frt. 4 darab kész csokor 1 frt.
3 darab magánkötő 1 forint. "WQ| Tisztelettől -j < >> 1 3T**
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Alkalikus Natron-Lithion
gyógyvíz.

Orvosilag ajanlva húgysavas diathesis, köszveny, 
cukorbetegség,

gyomor*, vese* es húgyhólyag bantalmaknal stb

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgai a

Központi iroda: Budapest. V Váci-körűt 54.

6369—50—2 Főraktár:

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gyógytárak, drogériák és fűszer üzletekben

— Gyilkos suhanc. A kecskeméti kir. 
osküdibirósag tegnap tárgyalta ifj. Doni 
esik Pál és társai bűnügyét, mely ügy

5 fölött hozott Ítélet lapunk zártáig tudó , 
másunkra nem jutott. Mint értesülünk, az 
esküdtszék a bűnösök fölött a következő 
ítéletet hozta : Ifj. Demcsik Pált halált 
okozó súlyos testi sértés bűntette miatt 
6 évi fegyházra és 40 korona pénzbünte­
tésre, id. Demcsik Pált 2 évi és 6 havi 
fegyházra és 20 korona pénzbüntetésre, 
Demcsik Istvánt 4 havi fogházra és Hor­
váth Istvánt pedig 1 évi és 6 havi fog 
házra Ítélte.

— Földvary Ferenc, az Otthon szál 
loda bérlője izraelita vendégeinek a hús 
véti ünnepek alatt uj edényekben húsvéti 
kávéval szolgál.

— Meglopott fürdő. Smatrál József j 
fürdőszolga, aki a sertéshizlaló gőzmalom 
bán van alkalmazva, vasárnap délután 
eltávozott feleségevei hazulról s a Muszáj­
bán levő lakásuk ajtaját nyitva felejtették. 
Ezt az alkalmat használta fel eddig isme­
retlen valaki és Smalrálék szekrényéből 
elemeit 30 koronát és egy perselyt, mely­
ben 3—4 korona voit, azonkívül egy 
aranygyűrűt és fülbevalót. A tettest éré 
lyesen nyomozzák.

— Tombola est Földváry Ferenc, az 
Otthon szálloda bérlője f. hó 18-án szom­
baton, a kávéház helyiségében nagyszabású j 
tombola estélyt rendez. Az értékes és di- . 
szes nyeremény tárgyak itj. Weisz László 
üzletének kirakatában vannak kiállítva.

Rabszabaditó.
Búvereju iratok.

Egy boszorkány hagyatéka.

Furfangos módot eszoll ki Oláh 
Jánosné Kecskeméten lakó asszony, hogy 
másnak hiszékenységéből magának jőve 
delemre tegyen szert.

Tervét jórészt keresztül is vitte, de 
áldozata a jobbik eszére tért és feljelen­
tette a csalót, aki ellen most a büntető 
eljárást folyamatba tették.

Az érdekes esetről a következőket 
jelenti nekünk izsáki levelezőnk :

Aczél Etel fiatal asszony Izsákon 
lakik ez idő szerint szomorú szalmaöz- 
vegységhen, mert a férje a kecskeméti 
törvényszék fogházában tölti hátralevő 
büntetését.

Aczél Ételnek egy régi, távoli Kecs­
keméten lakó ismerősétől megtudta ezt 
O áh Irnréné és ez az asszony egy tervet 
főzött ki egy kis jövedelem szerzésére.

A múlt héten Oláhné átment Izsákra 
és félköré te a bús szalmaözvegyet Aczél 
Etflt és előállott neki egy érdekes mosé 
vei Elmondotta, hogy neki egy öreg asz- 
szony, aki sok csudákat tudott cselekedni, 
egy köteg bűvös iratot hagyott örök­
ségbe, amelylyel a fogságban levő rabo­
kat ki lehet szabadítani, mielőtt azok 
büntetésüket kitöltötték.

Oláh Jánosné sok nevet is fölemli 
tett, akiket ő szabadított ki a börtönből 
ezen iratoknak segítségével, többek között 
Oláh Károlynét is ő mentette meg az 
urával együtt, az ő munkája, hogy nem 
Ítélte el az esküdtszék.

A jó asszony azután még sok min­
denről beszélt, míg végre is Aczél Etelt, 
aki nagyon vágyódott az urát szabadlábon 
látni — megszédült és belement az alkuba, 
mert hát azért mindez nem megy olyan 
simán, mondotta Oláhné.

A bűvös írással nem mindig sikerül 
a foglyok celláinak ajtaját egykönnyen 
felnyitni, hanem kell egy kis tojás, zsír, 
fűstölthús, liszt, na meg egynéhány 7—10 
korona.

— Tudja galambom, — fejtegette 
Oláh Jánosné, — ezek a dolgok a tör 
vényszéki uraknak kellenek, akik aztán 
ezektől megbabonázódnak és akkor a rab 
kiszabadítása bizonyos nehány nap alatt.

Aczél Etel annyira hatása alá került 
a rábeszélő asszony mézes szavainak, hogy 
elhitte ezt az ostoba mesét és adott Oláh 
nénak mindent, amit csak kért, csakhogy 
mielőbb megszabaduljon az ura.

És várta boldogan haza az emberét, 
akiért lám megtette hitvesi kötelességét 
és áldozatot hozott érte.

Hanem a börtön ajtó csak nem akart 
felnyílni, a fogoly nem szabadult ki. Az 
asszony örömében eleinte többeknek el­
beszélte, akik természetesen kinevették, 
míg végre tegnap ő maga is megsokalta 
a várakozást, megértette, hogy megcsalták. 
Elment Izsákról Kecskemétre és az ot- 
teni rendőrségen feljelentette a csaló Oláh 
Jánosáét.

A vizsgálat most erősen folyik, mert 
nagy a valószínűség, hogy Oláhné többe­
ket is megcsalt hasonló műdön.

Kosáripar kiállítás!
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

ez évi kosárfonó tanfolyamán készült 
gyümölcsös és szölökosarakból 
f. évi április 19. és 20-dikán, vagyis 
Husvét két napján az Ipartestület régi 
nagy termében (Mányoki vendéglő)

kosár-kiállitást
rendez, melynek szives megtekintésére 
Kecskemét érdeklődő t. közönségét 
ezennel meghívja. — Beléptidij nínCS. 
A kosarak eladása árverés utján f. hó 
21-ikén, kedden délelőtt 9—12-ig tör­
ténik. A nyers vesszők feldolgozására 
pedig gyümölcskereskedőktől megren­
deléseket elfogad.

Kecskemét, 1908. április 12.

A kosárfonó tanfolyam
6412-3-3 Vezetősége.

gjtíT Husvét első napján délután fél 
5 órakor az ezüst prém nyúl 
tenyésztésről Tajthy Elek nyugalmazott 
tanító tart érdekes előadást.

HÚSVÉTI 
■■ tojások ™ 
gyönyörű kivitelben kaphatók 

DunsztFerenc 
cukrásznál,

V. tized, Nagykörösi-utca 15. szám.
6405 — 4 — 3

Szőlő metszési verseny
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület

f. évi április hó 20 an, vagyis husvét 
másodnapján, délután fél 4 órától este 

, 6 óráig Petrovits István urnák kisnyiri 
| 50 holdas mintatelepen, kecskeméti 
| munkások bevonásával és 12 díjazás­

sal, szabályszerű metszési versenyt 
rendez. Ez alkalomra Kecskemét érde­
kelt szőlősgazdáit úgy a versenyre, 
mint a fogatos szőlőművelő eszközök 
bemutatására tiszteletteljesen meghív­
juk. — Vonatközlekedés a Máriavárosi 
állomástól délután 2 óra 32 perckor. 
Visszautazás este 7 órakor.
6413——3 3 R, 0 n d 0 ZÖ S Ó g.

Eladó
Darányi Ferenc ügyvéd csemege borai:
Kadarka 1903. évi . . 1 k. — f.
Risling 1905. évi .... 1 k. f.
Burgundi vörös 1902. évi . 1 k. 20 f.
Zöldsylváni 1902. évi . . 1 k. 20 f.
Sauvignon 1902. évi . . . 1 k. 40 f.
Burgundi fehér 1902. évi 1 k 40 f.
Ezredéves Magyarorsz. 1902. 1 k. 40 f.

‘/10 ed literes rajnai 
palackokban (üvegekre 20 fillér betét).

Kaphatók: 6385—9—2

Dávid Bertalan
fűszer- és csemege üzletében Kecskemétéi.

Valamint
barackpalinka 1905. évi 5/io-ed liter 3 kor.

Fa, szén és mész

Alúlirott közhírré teszem, hogy 
nálam a jó száraz, apróra vágott 
tőfának métermázsája 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
vágott akácfát métermázsánkint 
1 forint 50 krajcárért és tőfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom at. közönségnek a régen 
ismert, jóhirű meszemet, jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porosz kőszén is olcsón kapható.

5932—24—15

Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
■eizkereikeío,

V. tized, Vörösmarti-Hto 151. wmb-
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melyben mindennemű gazdasági gépek és eszközök eredeti gyári árakon raktárról kaphatók. Saját gyártmányú gépeinken 
kívül a jóne\ ,.KÜhne“ cé- gyai talányait es a m.kir. államvasútak gépgyárában gyártott elismert jo minőségű cseplőgarniturákat 
es motorokat árusítjuk. Legkitűnőbb SZÖlÖpermeteZÖk, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica- és répakapák raktáron.

Gyári telefon:
163.

ajánlja dúsan felszerelt városi gépraktárát Raktár telefon:
£ $ (0 • (Rákóczi utón, a Leszámítoló Bank palotájában), Cr

Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.

Vas- es femöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk. áh||

Házeladás.
Kishalasi utca 35. sz. >-a 

szabadkézből azonnal eladó. 
Értekezni lehel Weisz Mihály úrral. 
Nagy-budai-utca 161. szám Pécsi- 
féle házban. 6381-4-3

Önkéntes árverés.
Néhai Vegh József örökösei 1. tized, 

Nagy halasi utcza 21. számú hazat, 
mely áll 7 szoba, 3 konyha, kamrák, 
pincze es istálló helyiségekből, folyó hó 
XO-én, azaz husvét vasárnapján 
délután 3 órakor, a helyszínen, az 
örökösök közös megállapodása folytán 

önkéntes árverésen fogják eladni- 
Az érdeklődőket tisztelettel meghívják 
62*8—15—13 az örökösök.

r

ú

1

A KI SZÉP
AKAR LEIVHlI,

6818—30—5 használja egyedül a HajÓS-féle

Aradi Ibolya-Crémet,

Kiadó garzon-lakás.
II. tized, Hegy utca 83 számú házban 
elegánsan bútorozott garzon-lakás, 
mely áll 2 szoba, előszoba és éléskam­
rából, folyó évi május l ére, esetleg 
azonnal is kiadó. Tisztilakásnak is igen 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276—15

Kiadó úrilakás.
IV. tized, Fúrj utca 91. számú házban 

4 egymásba nyiló szoba? üvegezett tor­
náccal, szép külön udvar, 3 lóra való 
istálló (esetleg anélkül is) és a hozzá­
tartozó mcl’ekhelyisegekkel együtt, — 
május elsőre kiadó.

Értekez ni lehet a fenti szám alatt 
Kincses Sándor tulajdonossal. 63öo—•—

mert a világ minden részéről jövő hálairatok
legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitőszer nem létezik. 

Szeplő, májfolt, bibircs. bőrvörössóget 
és mindennemű arctisztátlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Ara egy tégelynek X Korona.
Vigyázat! Csakis Hajós fele aradi készítményekét tessek kérni es elfogadni. 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár: Budapesten Török JÓZSef gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, illatszerűzlet és drogériában.

Jó állapotban levő 
rövid zongorát 

veszek. — Értesítést kér

Rankov József
német szűcs, — Nagykörösi-utca.

mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Igaátz III. tized 15. sz. alatti 

| 6121 házában ?—29

11 Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás I

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

szelvény 7 korona 
szelvény 10 korona 
szelvény 12 korona 
szelvény 15 korona 
szelvény 17 korona 
szelvény 18 korona 
szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*10 rn. hosszú 
teljét férfiruhá­
hoz (Kabát. nad 
rág ét mellény) 
elegendő, csak

Egv szelvényt fekete szalonruhAhoz 20 — K -ért, 
szintúgv felöltőszövete:, turistalódent, selyem* 
kainkat ni stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve,

Az előnyök, a melyeket a magánvevó élvez, ha 
•' • r Slegel«Imhef cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
M ntahA, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is teljesen friss áruban.
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Itcés piac. IFJ. WEISZ LÁSZLÓ Itcés piac.
Van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomására hozni, hogy külföldi 

bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb újdonságaival,
melyek a legkényesebb Ízlést is kielégítik úgy árak, mint kivitelben a kontinensen nem található 
női ruhadiszekben ; folytonos újdonságok : csipkék, csipke-kelmék, aplicatiók, tülle, tulanglén 
minden színben ; selyem blousok, Lousin cs Mesalin minden színben, bélelve 4 forint 50 krajcár. 
Verseny ár tafft-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérnemű 
osztályomon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülök és Corsetták, fehér vászon 
női zsebkendő 2, 3, 4 ajouros 2 frt 75 kr., 3 frt 25 kr. cs 3 frt 50 krajcár. Állandó nagy 
raktárt tartok férfi fehérnetnűekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mérték 
után, úgy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérnemű osztályomon készülnek s úgy 

a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6 pár férfi fehér kézelő 90 kr , 12 db férfigallér 90 kr., 6 pár színes kézelő 
90 kr., 5 drb férfi tiszta selyem nyakkendő önkötés vagy kész 1 forint.

Kivaló tisztelettel:

iíj. Weisz László.
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.
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I || Fegyházban kötött női áttört harisnya 21 krajcár.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 190S




